
Nachmittagssitzung

Vorsitzender Selbmann: Genossinnen und Genossen! Der Partei
tag setzt seine Beratungen fort.

Genossinnen und Genossen! Eine Delegation aus den Betrieben der 
Schwerindustrie: des Bergbaus, der Metallurgie und des Maschinen
baus, hat gebeten, den Parteitag begrüßen zu dürfen. (Die Delegier
ten erheben sich von den Plätzen und empfangen die mit ihren 
Fahnen einziehende Delegation mit lebhaftem Beifall.)

Für die Bergarbeiter begrüßt den Parteitag Nationalpreisträger, 
Held der Arbeit Genosse Sepp Wenig.

Sepp Wenig: Genossinnen und Genossen! Delegierte des IV. Partei
tages! Wir überbringen euch die herzlichen Kampfesgrüße der Ar
beiter, Techniker und Ingenieure des Bergbaus unserer Republik. 
Voller Freude und Stolz melden wir Kumpel der Bergbaubetriebe 
dem IV. Parteitag unsere großen Erfolge in der weiteren Steigerung 
der Produktion, mit denen wir zugleich unseren Dank und das Ver
trauen zur Partei der Arbeiterklasse ausdrücken.

Zu Ehren des IV. Parteitages wurden im Bergbau 28 926 Einzel- 
und Kollektivverpflichtungen abgegeben. (Beifall.) Es wurden 22102 
Hochleistungsschichten mit Ergebnissen bis zu 364 Prozent gefahren. 
(Lebhafter Beifall.)

In diesem Ringen um noch höhere und bessere Produktionsergeb
nisse, im patriotischen Kampf um ein einheitliches, demokratisches 
Deutschland wachsen neue Menschen und neue bewußte Kämpfer 
der Arbeiterklasse heran. So stellten aus Anlaß des IV. Parteitages 
2239 Bergarbeiter den Antrag auf Aufnahme als Kandidaten in die 
Partei. (Stürmischer Beifall.)

In unseren Belegschaften wächst immer stärker die gegenseitige 
Hilfe und kameradschaftliche Zusammenarbeit der Brigaden und 
Schichten im Wettbewerb um höhere Produktionsergebnisse. Davon 
zeugen solche Tatsachen wie der Aufruf der Steinkohlenkumpel zur 
Erhöhung der Produktion als solidarische Hilfe für den schweren 
Kampf der Arbeiter, Techniker und Ingenieure in der Braunkohle 
während der Frostperiode.

Ein weiteres Beispiel dafür, wie das Neue bei uns immer bewußter 
angewandt, gefördert und weiterentwickelt wird, ist die Hilfe der
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